

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ
ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΟΔΙΚΗΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΑΜΟΥ, ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ
ΚΑΙ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ.**

Σεβασμιώτατε, πατέρες, κυρίες και κύριοι. Η διεπιστημονική σύσκεψη περί συζυγίας και τεκνογονίας την οποία πραγματοποιούμε σήμερα εδώ, με την πρόνοια και εύλογία του Μακαριωτάτου, εκφράζει την αγωνία όλων μας για τον ιερό θεσμό του γάμου και της οικογένειας που τόσο ευτελίζεται από μία ύλιστική ιδεολογία και ευδαιμονιστική περί της ζωής αντίληψη.

Η Εκκλησία μας στά καταλυτικά, ύλιστικοκρατούμενα ρεύματα, που δυστυχώς αρχίζουν να προβάλλουν και στη χώρα μας και τά όποια όμιλούν για νέα οικογένεια και εναλλακτικά οικογενειακά σχήματα, αντιτάσσει την πίστη που είναι ριζωμένη στη παράδοση, στην ιστορία, στα έθνη και έθιμα του λαού, στό συναισθητισμό και στό ψυχισμό του, ότι ό γάμος είναι μυστήριο μέγα, ότι είναι συμπόρευση «του βίου παντός εις βοήθειαν και διαδοχήν του γένους τών ανθρώπων».

Σέ μία εποχή, λοιπόν, που πολλοί όμιλούν για την διεύρυνση της έννοιας της οικογένειας, και την έξοδο από τή τυπικότητα, την άκαμψία και την βιολογική αλήθεια, αξίζει οι λειτουργοί του άληθινού Λόγου να άνανεώσουν τό προσανατολισμό τους στην όρθή πορεία της ζωής και συγκεκριμένα στίς θεμελιώδεις αλήθειες περί της συζυγικής ζωής μέ βάση πάντοτε τό λόγο της Εκκλησίας, την παράδοση του λαού και τίς αρχές της έπιστήμης.

Η Διεπιστημονική Σύσκεψη, ή όποία συνεκλήθη από την Ειδική Συνοδική Έπιτροπή Γάμου, Οικογενείας, Προστασίας του Παιδιού και Δημογραφικού Προβλήματος, και τελει υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Χριστοδούλου, έμπνευστου και ίδρυτου της Έπιτροπής, άπαρτιζόμενη από έκλεκτούς έπιστήμονας, εισηγητάς και όλους έσās, δέν έχει την μορφή Συνεδρίου αλλά Συσκέψεως, διά τόν λόγον ότι διά του τρόπου αυτού θά υπάρξει ή δυνατότητα έμβρυθεστερας μελέτης και άποτελεσματικότερας άναλύσεως του όλου θέματος από όλες τίς πλευρές του: θεολογική, πολιτικο-οικονομική, δημογραφική, νομική, κοινωνική, βιοϊατρική, παιδαγωγική κλπ.

Ός Πρόεδρος της Συνοδικής Έπιτροπής αισθάνομαι την ανάγκη να εύχαριστήσω τόν Μακαριώτατο Προκαθήμενο της Έκκλησίας μας για τίς έμπνευσμένες προτάσεις του και την όλη συμπαράσταση εις τό έργο μας, τά μέλη της Έπιτροπής για την πολύ καλή συνεργασία, τίς εισηγήτριες και τούς εισηγητάς, τά μέλη της Συσκέψεως και τόν Γραμματέα της

Συνοδικῆς Ἐπιτροπῆς τόν Ἀρχιμανδρίτη π. Παῦλο Ἰωάννου, διά τόν κόπο τῆς προετοιμασίας τῆς παρούσης συσκέψεως.

Εἴθε ὁ Κύριος, «ὁ τοῦ μυστικοῦ καί ἀχράντου γάμου ἱερουργός καί τοῦ σωματικοῦ νομοθέτης», νά εὐλογήσει τή προσπάθεια αὐτή γιά τή στήριξη, ἐνδυνάμωση καί ἐνίσχυση τοῦ ἱεροῦ θεσμοῦ τῆς συζυγίας καί τοῦ ἱεροῦ ἔργου τῆς τεκνογονίας.

Μέ αὐτά τά λόγια χαιρετίζω πάντας ὑμᾶς καί παρακαλῶ τόν Μακαριώτατο νά κηρύξει τήν ἑναρξη τῶν ἐργασιῶν τῆς συσκέψεως.